
Evaluering av regionale SMSØ
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Antall besvarelser, totalt 65 av utsendte 97

Svarandel på 67% 
anses  som bra for 
denne typen 
undersøkelser



Under 1 år 1 - 2 år 3 - 5 år 6 - 9 år Over 10 år

Serie1 4 23 21 10 7
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Hvor lenge har du vært 
med i SMSØ

Nærmere 6 av 10 har vært 
med i SMSØ i 3 år eller 
mer. 
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Hvor godt kjenner du til SMSØs
handlingsplan

7 av 10 kjenner godt eller 
svært godt til SMSØs
handlingsplan. 
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Hvor godt kjenner du mandatet til 
SMSØs regionale ledd?

6 av 10 kjenner godt eller 
svært godt til mandatet. 
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Hvilke aktiviteter har du deltatt på?

Alle som besvarte 
undersøkelsen har deltatt 
på møter i det regionale 
SMSØ.



Opplever du at din organisasjon/etat ønsker å delta på slike aktiviteter?

407

18

Handle hvitt

Ja Nei Vet ikke

37
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Ungdom

Ja Nei Vet ikke

39
7

19

Vårt lokalsamfunn

Ja Nei Vet ikke

415

19

Arendalsuka

Ja Nei Vet ikke

43
4

18

Debatter / frokostmøter

Ja Nei Vet ikke

Andelen som svarer "vet ikke" er gjennomgående høy på alle spørsmål.
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Mulighet for å løfte temaer, 
problemstillinger og tiltak regionalt?

Nesten 2 av 3 opplever å 
ha mulighet for å løfte 
temaer, problemstillinger 
og tiltak i det regionale 
SMSØ. 
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Påvirkning på temaer/tiltak i regionalt 
SMSØ?

62% opplever å ha 
påvirkning på temaer/tiltak 
som behandles i det 
regionale SMSØ.
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Mener du at ditt regionale SMSØ 
engasjerer 

seg i de riktige sakene?

Men hvorfor mener da bare 39% at deres 
regionale SMSØ engasjerer seg i de riktige 
sakene?

Og 43% svarer "verken eller".  Dette er 
nesten halvparten. Er dette et mål på lavt 
engasjement?

Kommentarer fra andre enn Skatteetaten:
• Oppleves ikke relevant.
• Mindre info, mer praktisk rettet
• Mangler felles forståelse lokalt
• Små lokale aktiviteter har begrenset 

effekt
• Vanskelig å se viktigheten ut fra egen 

organisasjons aktivitet
• Vi er oppdaterte og dagsaktuelle
• Sitter bare og snakker sammen
• Usikker på hva som forventes
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Hvor mye engasjerer SMSØ-arbeidet 
deg personlig?

1Svært lite

2Liten

3Verken eller

4Stor

5Svært stor

21% (1 av 5) opplyser at 
arbeidet engasjerer dem 
lite eller svært lite.

37%, (litt over 1 av 3) svarer 
verken eller. 

--men 43% svarer svært 
stor eller stor grad.



Tidsforbruk
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Tid til SMSØ-arbeid pr kvartal
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Tid til annet foreb. arbeid mot 
svart økonomi pr kvartal

• Mange bruker mye tid på forebyggende arbeid mot svart økonomi. Dette viser at det er 
et mulighetsrom for SMSØ, hvis vi fokuserer på de rette tingene.

• 1 av 3 bruker minimalt med tid til denne type arbeid utover arbeidet i SMSØ.

• Der man lykkes med lokale satsinger, f eks Medbyggerne, så ønsker man å prioritere 
disse framfor SMSØ.
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Synes du agendaen på møtene er 
interessante? • 60% svarer stor grad 

eller svært stor grad.
• Kun 9% svarer i liten 

grad eller svært liten 
grad.

• Andelen som svarer 
verken eller er 31%. Er 
dette er tegn på 
likegyldighet?

Omtrent samme svar får vi 
på spørsmålet om 
muligheten til å påvirke 
agendaen i møtene.
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Sammendrag

• Manglende felles forståelse for arbeidet i regionale SMSØ

• Dialogen mellom regionale representanter og organisasjonene kunne ha 
vært bedre

• Engasjementet for regionale SMSØ er svært sprikende

• Mange arbeider ikke med forebyggende arbeid mot svart økonomi utover 
SMSØ-samarbeidet.

• KS ser ut til å få minst igjen for det regionale arbeidet



Til diskusjon
Det mangler en felles forståelse 
blant partene lokalt at forumet 
er relevant og det synes ikke å 

være en forståelse og 
forankring av viktigheten i å 
engasjere seg i aktiviteter.

Etableringen av SMSØ hadde 
i sin tid helt sikkert en verdi, 

fornuftig intensjon og 
forankring. Gjennom min tid 
i egen organisasjon opplever 

jeg at engasjement og 
forankring av arbeidet har 

vært fallende.

Lokalt SMSØ fungerer i liten 
grad, da partene utenom 

skatteetaten har lite 
informasjon om sine aktiviteter. 
De har heller ikke kontakt med 

sin organisasjon sentralt. 

Så langt dreier det 
meste seg om 
forebygging og 

informasjon, altså 
skjev bruk av 

verktøykassen

SMSØ er en gammel konstruksjon som i 
realiteten ikke har blitt evaluert. Mye 
har skjedd både hos myndighetene og 

partene de siste 20 årene. 
Det er på høy tid at arbeidstaker- og 

arbeidsgiverorganisasjonene vurderer 
hva de konkret får ut av SMSØ 

samarbeidet, og hva SMSØ samarbeidet 
gir av resultater som partene ikke kan få 
gjennom andre samarbeidsarenaer og 

kontaktflater med myndighetene. 
Det er også et stort spørsmål om 

hvorvidt det regionale SMSØ er et egnet 
virkemiddel i arbeidet.


